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Salaperäinen kuolem antapaus. Vuo- 
tcen tek ijätär Yesler ho tellissa  t. k.
13 p. pitkästy i e rään  m iehen nukku­
m isesta ja  haki isännän  avukseen. 
He särk ivät huoneen oven ja löysivät I 
miehen m akaam assa la ttia lla  henge- 
tonnä, v ieressään  pieni pussi, jossa 
oli hedelm iä. N äh tävästi oli m ies 
saanut m yrkytyksen hedelm istä. Ruu­
mis vietiin lääkärin  tu tk ittavaksi. 
Kuka ruum is oli, ei täm än k irjo tta ja  
tiedä.

Räjähdys. N elikerroksinen raken-1 
uus, jonka om istaa Pacific Coast 
Biscuit Company, tuhoutu i aivan pi­
lalle kaasu-uunin rä jähdyksessä  t. k.
14 p :n  aam una, kello 6,22. Rakennus 
sijaitsee 1205— 6th ave. S. Yksi mies 
paloi pahoin; tusk in  jää  henkiin . — 
Jos räjähdys olisi tap ah tunu t 1V4 tu n ­
tia myöhem min olisi ehkä 200 hen­
keä tuhoutunut. Vahingon lasketaan  
nousevan $35,000—$40,000.

Kansalaisem m e J. B urkelta  (B jörk) 
kuoli vaimo Columbus Sanitarium issä 
t. k. 11 p., sa ira s te ttu aan  lyhyen
aikaa. H äneltä  jäi kaksi poikaa vail­
le äidin holhousta, nuorin ollen 11 
kk. Lempi Burke oli kuulunut ennen 
osastoon. —• H än oli 31-vuotias, ko­
toisin Ja las jä rv e ltä , V aasan 1.

Ilmat ovat m uu ttuneet hyvin kesäi­
siksi. T. k. 14 p. läm pöritta ri (F) 
osotti 72 a s te tta  yläpuolella nollan, 
joka on tavallinen keskikesän lämpö.

Lauluseuran iltam at tu leva t ole­
maan t. k. 24 p :n  iltana. Painakaa 
täm ä m ieleenne!

K irjeenvaih taja .

1
CALIFORNIA

R EED LEY.
Se on s itten  sa tanu t, ja  oikein 

Porvoon m italla. Leveä hym y n ä ­
kyykin m aanvilje lijä in  kasvoilla, ei­
kä kum m akaan, sillä sa teesta  riippuu 
suurim m an osan  vuotuinen sato. vaik­
ka tie tysti voidaan vettä  saada il­
man “ ta iv aas ta  tu lem atta”, vaan 
kum m inkin se olisi hankalam paa ja 
suurien kustannusten  takana, kun pi­
täisi la ittaa  kastelukaivot, koneet y. 
lii n iittenk in  jo tka tavallisesti saa ­
ta t  sa te isina  vuosina kaste luveteusä 
sitä  varten  tehdy istä  kanaaleista . 
Vaan jos ei olisi nä itä  sa te ita  tu l­
lut niin ei olisi m yöskään tullut lun­
ta vuorille, josta  se kesän läm pi­
m ässä sulaa ja johdetaan kanaaleita  
m yöten itsekunkin  farm arin  käy te t­
täväksi hedelm ä heinä- y. m vilje­
lyksillä, j. n. e. Nyt kum m inkin on 
se huoli poissa, jo ten  m aanviljelijän 
vakaa huolestunut ja  epävarm a katse  
on taas vaihtunut edelläsanoniaani 
“leveään hym yilyyn”.

Maan kauppoja ovat taas kansalai­
sem m e tehneet. John W äisänen n 
m yynyt m aansa, ja  on kai taas  o sta ­
nu tk in  m aata, joku niistä, jo tka  tuou- 
notta in  myi “ tiluksensa”. —

Ovat tää llä  suom alaiset tehneet 
«uurkauppojakin. N im ittäin  F. F. 
Tenhunen myi h iljakkoin rak en n u tta ­
m ansa automobiili-, korjaus- ja  myyn- 
tiliikkeensä $42,000 hinnasta. Tenhu­
nen on vanhim pia täm än seudun su > 
m alaisia rusinafarm areita . ja  ennes­
tään om istam ansa 55 eekkerin  lisäksi 
sai hän ylläm ain itussa kaupassa 35 
eekkeriä appalsiin iv iljelystä, josta  kai 
on 20 eekkeriä  täyskunnossa.

Eräs surkean kuuluksi tullut kan ­
salaisem m e John Loukonen. joka 
juuri pääsi vankilasta  suo rittam asta  
f» kuun vankeusrangaistusta  e räässä  
la iskausju tu ssa , on kuuloni m ukaan 
viety taas jonnekin, en vielä tiedä 
mihin, perheensä m urhausuhkaukses- 
ta. Ovat vähän arvelupäällä. e ttä  jo­
ku “kaira" m iehen päässä on vähä l 
ratkeam ishom m issa kun hän tuollai­
sia puhelee.

Niinkuts. “saarnam ieh iä” ou liik­
keellä kylässäm m e; kuuluvat olevan 
oikein idästä  tu lleita, ja  m ahtanevat 
olla jo ta in  e rity is tä  laatua, kun pää­
sivät Suomi-svnoodan kirkkoon sa a r­
naam aan, jonka kuuloni m ukaan ei 
pitäisi olla m aallikoita eikä laesta- 
diolaisfa varten . U skallanpa epäil­
lä e ttä  pilaan m enivät kirkon sei­
n ä t. . . .

M istähän se paikkakunnalle vasta 
tu llu t Vanhapoika niin helkkarin  hy­
vin tiesi kyläm m e tapah tum at?  Em ­
me ole hän tä  vielä nähneet vapaam ie­
listen  keskuudessa m uualla kuin kaa­
lilla ja  siellä ei ainakaan  korttia  
pelattu . Luulenpa vain hänen kuul­
leen kirkkoihm isiltä. jo itten  seurassa 
"ra isko jen” etsim inen  lähim äisten  sil­
m istä on niin suosittu  harrastus. 
Onhan sitä  korttiak in  pelattu , vaan 
sopivam paa on m ielestäm m e tu tu s­
tua “pa taässän” kanssa, kuin e ttä  
senkin a jan  juoru ja lappaa. Kun ei 
vain suurem pia syn te jä  sa ttu isi ole­
m aan tai tulem aan, niin olempa var­
ma, e ttä  sam aan taivaaseen  me sen 
vuoksi pääsisim m e niiden kanssa, 
jo tka Vanhalle pojalle ovat m eidän 
kortinpeluum m e “pa ljas taneet”.

Tosin olen Vanhan pojan kanssa 
siinä yhtä m ieltä, e ttä  se on paha 
tapa, kun se rupeaa olem aan tä r ­
keim pänä teh tävänä — on niin hen­
gen asiana, <fttä ei voi edes puolue 
leh tiä  tila ta  kuin ei ole a ikaa niiden 
lukem iseen. Sellaisiin nähden on ih­
me. jos he sittek in  pysyvät m ukana 
osaston toim innassa.

Olisi suotava ja  toivottava, e ttä  
edes osaston jäsene t seuraisivat sen 
verran  aikaansa, e ttä  tilaisivat pii- 
rinirae lehden. Toverin. Minun mie­
lestäni on kunnianloukkaus, e ttä  o- 
sastom m e luottohenkilöille ei tule 
puoluelehtiä ja  vieläpä kohahtavat 
e ttä  tu lee niin ja  hiin m onta ‘tois­
k ie lis tä” lehteä, e ttä  ei tule n iitäkään 
lueMua. Hyvät toverit, kuinka voit­
te  seu ra ta  aikaanne kapitalistilehdis- 
tä?  O vatko ne tiedot ja uutiset kyl­
lin tyydyttävät, joita teille tuollaiset 
lehdot syö ttävät?

Osastom m e bäsketti-iltam at toista- 
viikkoa sitten , onnistuivat hyvin. 
Rahallinen tulos oli $22.15. Haali oli 
kin väkeä koko täynnä. Mielet oli­
vat koko p irteät. jo ten tuloskin m ei­
dän oloihin katsoen oli hyvä. Kyl­
lähän sitä  aina jo tak in  saataisiin  a i­
kaan kun m uistetta isiin  hiem ankaan 
toim ia. — ?

itse  käym ään, näkem ään ja kuule­
maan.

Niinpä niin ; yhden to im itta jan  tän ­
ne sijo ittam inen tie tysti tulee riippu­
m aan hyvin paljon siitä, kuinka leh ­
den luk ijakunta täällä  s itä  vaatii, mi­
tenkä friscolaiset kykenevät näy t­
täm ään, e ttä  Toveri on todella ta r ­
peellinen ase työväelle taiste lussa  
sortoa vastaan . Nyt on hyvä tila i­
suus näy ttää  kan tansa  asiassa. It­
sekukin Toverin tilaaja täällä, jos ha­
luaa e ttä  joka num eroon tulee e ri­
koinen paikkakunnan k irje  Friscosta, 
niin hankkikoon uuden tilaajan  To­
verille.. .Pois se ¡iankaikkinen kuh­
nailem inen ja  vätystelem inen. Työ­
hön ja  toim intaan ilm an pitem piä 
puheita.

Tapaturm a. 7-vuotias Jas. Scaffer 
kiipeili Duboce ave. kohdalla oleyil- 
la kallioilla ja  putosi 15« jalkaa. Poi- 
karaukka on kuolem aisillaan.

San Franciscon väkiluku arvioidaan 
nykyisin 580,000: kai.

“Tapaturm ien luku vähenee”, väit­
tävät asian tun tija t. T ilasto näy ttää  
e ttä  ainakin Moore & Scott nim ises­
sä  teo llisuusla ito lsessa  sekä Mare la­
taudun laivatelakoilla on tapatu rm i­
en luku vähentynyt, täm ä johtuen 
suojelustoim enpiteistä. jo ita  on lisä t­
ty työpaikoilla. — “Veikko”.

Täytyi ruveta m aksam aan miehelle

COMPTCHE.
Ohje lm a ilta ma käinpä Hain in«

10 p :n  iltana oli taas m ieltä y len tä ­
vä ja voimaa luova. O hjelm aa suo­
rite ttiin  m onenlaista, sekä arvoslel-

t.

Isänmaallisuus-
leipää
ovat e rin ä is is tä  jauholaje ista  
valm iste ttu ja  leivoksia ja  o- 
vat yhtä hyvin hyvänm akui­
sia. K äyttäkää—

CRESCENT
K A K S IN K E R T A IS E S T I

VAIKUTTAVAA

NOSTATETTA
saadaksenne hyviä tuloksia. 
T asainen ja voimallinen vai­
kutus nostattaa  täydellisesti 
jokaisen osan karkeasta  jy- 
vä ta ik inasta , tehden kuohkei­
ta ja hyvänm akuisia sota- 
leipiä, keekejä ja leivoksia.

TERVEELLISTÄ LEIPÄÄ.
1' - kuppia maitoa.

1 ku p p i jauh i«» .
kupp ia  g, a lta in jaubu ja .

I t i  r liis ik a lliiH -n  suolaa.
1 i u u k a b i- ik a ll i i irn  M a p h iiu  >ii- 

i a p p ia
.1 t i . iu - ik a ll is ta  1 n w  u i uosta»«;- 

ja u lio ia .
A nna »• i-«»a >h<l«n tu im in  la in a

»•k«e yiidru kakun hyvän makuLtS 
leipää

• * r" M yytävällä kai­
killa kauppiailla 
—ei m itään hin- 
n a n y lennystä 
tai m äärän vä­
hen täm istä—

25c
täysi pauna.

m inen”. Tulos ei tä s tä  kokouksesta 
kai ollut huono, koska aja tte levat 
saavansa kaikkiin Sait Lake Cityn 
unioihin tällaisen seuran parissa  v ii­
kossa. Sen jälkeen aikovat y rittää  
valtion m uissa osissa. K aikkiaan o- 
vat laskeneet saavansa noin 10,000 
uniolaista liittym ään näihin isänm aal­
lisiin seuroihin.

Kutsui am erikalalsia “dollaripettu- 
reiksi". John Alfred nim inen 48 vuo­
den ikäinen mies vangittiin  tää llä  t. 
k. 8 p :n ä  Poliisi sanoo hänen olevan 
ag itaatto rin  ja  kuuluvan I. W. W.-liit­
toon. Hän vangittiin eräässä  kahvi­
lassa jonkun kersan tti J. C. W ilsonin 
toim esta, joka on täällä  nahkapoikia 
värväilem ässä. H änelle oli kerro t­
tu e ttä  Alfred olisi puhunut jotain 
vahingoittavaa; siksi lähetti hän yh­
den nahkapojistaan kahvilaan kuun­
telem aan täm än puhetta . Alfred oli 
sanonut, kuten kersan tti . vakuuttaa, 
e ttä  A m erikalaiset ovat raukkoja ja 
do llaripettu reita  ja  n iis tä  sanoista o- 
te ttiin  mies kiinni. K ersantti ei nyt 
kum m inkaan taida tie tää , m iten ja 
m istä m iestä syyttää, koska sanoo 
ensin neuvottelemansa piirilukimic- 
hen kanssa asiasta.

Veromme. Kaikki Bingliamin kau­
pungin alueella asuvat nuoret m iehet 
tu levat vero tettav iksi; niin sanoo ai­
nakin tuomari Green, jolle täm ä hom­
ma on uskottu^ Sanoo veron tulevan 

union m äärääm ää palkkaa. 18 va-] $7 00 Kaupunki kuuluu ole-
van kokonaista $50,000 “boolissa”, jo-luria McKav‘n valimossa, 17 ja  Missi 

on katujen  kulm assa, uhkasivat teh ­
dä työlakon, jos yhdelle miehelle, jo l­
le om istaja ei m aksanut täy ttä  palk­
kaa el m akseta sam aa palkkaa kuin 
muillekin valajille. Isännistö  katsoi 
edullisim m aksi ylentää miehen palk­
kaa ja  lakko oli vältetty . Jä rje s te l­
m ällisessä toim innassa on työläisten 
voima!

1,000 laatikkoa sotam iehille aijo ttua 
kannutettua maitoa takavarikoi ha l­
lituksen rav in toaincitten  tark as ta ja  
m uonitusvirastossa Fort Masoinaan. 
Maito oli lähetetty  Hölly MMk £  
Cereal yh tiöstä  Portlandista, Ore. 
T arkastus osotti. «‘itä  se ei sisältänyt 
tarpeellista  m äärää ravinto- ja rasva- 
aineita  ja oli kelvotonta ihm isten 
ravinnoksi. Maidon rahallisen  arvon 
sanotaan olleen $8,000.

Työläinen! Kuka sinun rav in toai­
neesi tu tk ii?  Saatko rahallasi täysi- 
arvoista  tavaraa?

Valitsi kaksi kyllin tappavaa k;i-
noa päästäkseen pois täs tä  m atoises­
ta m ailm asta. Tarjo ilija  Carl E. Ale­
xander. joka asui Allan H otellissa 
411 Eddv st., aikoi lopettaa päiviinsä

ten  raho ja  täytyy saada.
Nurin meni. Auto, joka välittää

henkilö liikennettä  B ingliam in ja  
Hightand Bov’n välillä, ajoi nurin t. 
k. 11 p. Neljä henkilöä sattu i ole­
m aan kyydittäviä, m utta kukaan heis­
tä ei loukkaantunut enem pää kuifi 
ajurikaan. — Ohdake.

MONTANA

BUTTE
Hyvä huoli kaivosm iehistä. Nyt 

taasen kun pidätetään m iesten pal-

Vappu 1918
Ì

A M ER IK A N  SU O M A LA ISTEN  TYÖ LÄ ISTEN  K EVÄ TJU LK A ISU

ilm estyy Toverin k irjapainosta m aaliskuun lopulla.
Jo  useana vuonna on Vapun painos loppunut kesken, vaikka s itä  on vuosittain  aina 
lisäiltykin. Tänä vuonna koetetaan  o ttaa  niin suuri painos, e ttä  se riittää.
M utta jo tta  voitaisi m ääritellä  painoksen suuruus suunnilleen siksi, m ikä saadaan 
kaupaksi, p itäisi osasto ilta  saada ennakkotilauksia m ahdollisim m an paljon. Kun 
tilaukset tu levat konttoriin  myöhään, on painoksen isontam inen m ahdottom uus, sen- 
vuoksi kehottaisim m e e ttä  kaikkialla o tetaan ennakkotilauksia ja niiden lisäksi tila ­
taan joku m äärä sellaisten  varalta , jo tka e ivät ennakolta tilaa.
Vappu ilm estyy kyllin ajoissa, joutuakseen huhtikuun alkupäivinä tilaajilleen. 
K irjo tta jis ta  m ainittakoon seuraavat, jo ilta  on jo tähän  m ennessä saapunut kirjo- 
tuksia: A. B. Mäkelä, M. Halii (k irjo tuksia  ja  runoja), F. J. Syrjälä, Kalle Rissanen, 
Sulo Syvänen, A. Salmi, Lyydia Ahola, Arvid Nelson, W. N. Reivo, H eikki Juntunen. 
Ja  näiden lisäksi on vielä luvassa k irjo tuksia  lukuisilta täkä läisiltä  k ir jo tte lijo ilu  ja 
runoilijoilta.
E rikoisesti m ainittakoon parista  m ielenkiintoisesta k irjo tuksesta : Karl Kautskyn, 
Vappu ja  ta iste lu  m ilitarism ia vastaan ; sekä Nikolai Leninin, Venäjän sosialistihalli­
tuksen kaikkialla huom iota herä ttäneen  pääm inisterin  selostus sikä lä isestä  tilan tees­
ta, vallankum ousliikkeen kulusta, ta rko tuksista  ja  puoluem uodostuuiista. Kumpikin 
k irjo tus käsittää  lähelle parikym m entä sivua.
K uvituksesta huolehtivat K. A. Suvanto, Arvid Nelson ja F. W. Johnson, viim em ainittu  
p iirtäen  m.m. kansikuvan.
Asiam iehet ja  osastot! te is tä  riippuu, voidaanko Vappua myydä tänä  vuonna 15,000 
kappaletta. S itä olisi ny t m yytävä paljon, sillä kustannukset ovat korkeam m at. H in­
taa  ei kuitenkaan en tisestään  kohoteta, vaan myydään ju lkaisua 50 sentillä. Asia- 
m iehille annetaan  20 prosenttia , tilauksista  vähintään kym m enen kappaletta  25 pro­
senttia , kun raha seuraa m ukana.

(Jo tka eivät ole vakinaisia  asiam iehiänim e, tulee rahan seu ra ta  tilausta . A sia­
m iehet saavat 20% alennuksen.

TOVERI, Box 99, Astoria, Ore.

A llekirjottunut tilaa.

Nimi.

Osóte.

kpl. VAPPU 191S. Italiaa seuraa m ukana $
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ensim aiseen s. s.-osasto» kokouk- 
koista tieverot ja m uut henki verot, - see» J*1 yhtykää joukkoon! Älkää ol-
niin tulkoon m ainituksi sam assa se 
huolellisuus, niillä kaivosm iehiä var­
tioidaan.

N. s. Anatom ia tiellä tapaavat yö 
ja  päivävuorojen m iehet toisensa

ko työväenluokan “«laakereja"! 
Ensiniäinen s. s.-osaston kokous p i­

detään t. k. 24 p. Suonien ruotsalais­
ten haulilla, E. Calena st. GOO block-
illa.

— yövuoron miehet menevät työhön M onesse'nin, Pa., s. s.-osaston huo­
ju päivävuoron miehet tulevat työstä m '0011- T äältä  on eräs rikkuri, Kal-
— sattuvat tapaam aan tu ttavansa  ja i^ e Kipperi sa laku lje ttau tunu t Mones-
rupeavat siinä juttusille , niin jo sa- i sen in *’a • s- s-osaston soittokunnan I 
lapoiiisi eli pvasyhurtta tulee liike- johtajaksi. Y lläm ainittu henkilö on I 
m aan ohjeitansa, sanoen hänelle aa  ollut rikkurina viim ekesäisessä la 
netun m ääräyksen  pitää m iehet liik- kossa.

h irttäm ällä , m utta lienee hiukan e- kellä. Kaunista vapautta, tosiaan! ' Myöskin hänen seurassaan on men-
päillvt nuoran lu juutta , koska sitoi > Me m aksetaan tieverot. kustannetaan »Yt Väinö Salmen vaimo, jä ttäen  lap­
sen ensin toisen pään rau tasänkynsä  i yhtiölle tiet valmiiksi ja lahjotetaen spusa isän hoitoon. Hiin on tosin oi-1 
tolppaan sekä loisen pään kaulaansa, ! ne heidän käytettäväkseen vastaan lut Salm esta erossa jo ennem m in f 

tiin  esitystä. Ilta kului m yöhään o n -p a  asetti itsensä killum aan kolinan- j "m ukisem atta”. kuin lähti Kipperin m ukaan,
nenkuin levolle ehdittiin . ' ne» kerroksen akkunasta. Nuora Jos jo tkut työläistoverit toim ivat 1 M. M. and Sm elter W orkers Uni-

H aaraosaston kokouksessa t. k. 6 katkesi ja  hän putosi sem enttikäytä- saadakseen työväenluokan m äärättä- 0,1 («niinen Lännen Kaivosuniesliitto) 
vään. josta kuolema seurasi silmän- vaksi kunnalliset kuten valtionkin paikallisk irjurln  puheille satuin. Kuu- 
räpävksessä. verot, vapauttaakseen ensin työläiset ^°sti olevan epätoivoinen täm än “lo-

Jalom ¡elisyyttä oso ttaa  kaupungin veroista ja asettaakseen  ne rikkait- äalin" jäsenm äärän kasvam isen suh-

p :n ä  yhtyi osastoon uusia jäseniä 
seu raava t: H ilma Friim an, Anni ia 
Aapeli Johnson. Tervetuloa riveihin, j 
On hauskaa, e ttä  työläiset ta juavat i Porm estari Rolph uskovaisia kaupan ten korporatsionien ja komppaniani tee»- Sanoi vastuksien olevan liika
— paikkansa olevan jö rjestyne itten  ; Rin Palvelijoita kohtaan, koska hän ' m aksettaviksi, niin se on suurin ri- vaim akkaiden joka puolelta.
riveissä.

K eräyslistall* Fort Braggin osas­
tolta Toverin rakennusrahaston  k a r­
tu ttam iseksi ke rää jä  Kalle Mäki ia 

, noi onnistuneensa koko hyvin. Kerä- 
j ystä  pääte ttiin  jatkaa.
I Huveja tulossa. Valittiin toim ikun­

ta toim eenpanem aan tan ssit Conip- 
telien haalilla Fort B ragg in  osaston 
rahalliseksi avustam iseksi. S oitta­
jiksi on lupautunut Fort B ragg in  ko­
ko so ittokun ta . Siis jo tain  suurta 
tulem m e saavuttam aan täällä m etsäs­
sä. A jasta ilm otam m e tuonnem pana 
Olkaahan, m etsässa-eläjät. varu illan­
ne e t t ’e tte  vain m enetä tä tä  harv i­
naista  tilaisuutta .

T overitar Ida Poutanen, Berkelevs-

m.m.
i on an tanu t m ääräyksen, e ttä  kaik- ! kos. näiden BuAen suom alaisten n. kaupungin unioiden keskuskom itea 
ki ne kaupungin ja kunnan palveluk-j s. vallankum ouksellisten m ielestä. taistelee heitä vastaan. Uusi Metal
sessa olevat henkilöt, jotka haluavat 
saavat ottaa “pitkänä perjantaina", 
m aaliskuun 29 p. klo 3 :lta  iltapäiväl­
lä vapautta  teh täv istään .

17 vuoden vanha ty ttö  meni naim i­
siin kolmen miehen kanssa. Edna 
M etcalf, O aklandista, Cal., meni kol­
me kertaa naimisiin viime kesänä 
iiierisotam iesten kanssa. Nyt hän on 
niihin kaikkiin niin kyllästynyt, e ttä  
hakee äitinsä  kanssa eroa kaikista 
m iehistään.

Asia oli käsittelyn alaisena täkä
Iäisessä piirioikeudessa ja tuomari kaa rautakorollaan, jos porvarit v il- 
E. E. P. Morgan antoi naiselle eron | tioinahdillaan ah tavat vankilat täy 
kahdesta viim eisestä m iehestään,I teen työväestön luokkatoim intaan o- 

tä. kävi käm pälläm m e, viipyen vie ! ,nu ,ta  Jsitti vielä naikkosen riippu j pastajia, jos työväestö uskaltaa aja-
raanam m e useita  päiviä. On hana- j n,dan ensiksi vihittyyn mieheen, la i - . teliäkään saadakseen oloihinsa paran-

Eräs. i vaslosähköttä jä  E. Reeseli-, joka ei , »uksia, niin senkin porvarit leiniaa-
----------I Vaa» »»o helpolla kuulu bailustaan ' vat jo  isänm aan kavallukseksi.

j luopuvan. Kun na ise lta  kysyttiin , j Mitä tekevät meidän “vallankunio-

kaa nähdä vieraita.

N
i

S/S

1J

1 .'iällä Buttessa koko radikaalinen Mine W orkers Unio, joka on kilvotte-i 
toim inta pyörii yhden navan vmpä- (em ässä järjestönä  ja  I. W. W. Metal i 
rillfi: ollaan äärim m äisen “vallanki: Mine W orkers I nio N :o SOÖ, joka on i 
mouksellisiii — kun saadaan mus- kilvottelijan" kilpailijana, kaikki o- 
ta ta  sosialistista  liikettä. Se on hei- vat. sodassa toisiaan vastaan. Ky- 
dän ^vihollisensa. Heidän äiinenkan-■ s -v’11. Josko he tekevät järjestäniistyö- 
n a tta jan sa  “Industria lis ti” elää vai- ,a kaivosm iesten keskuudessa vastasi j 
laiikunvaukstdlisen työväenliikkeen (tän, e ttä  kyllähän ne pojat koettavat, j 
parjaam isella ja  sotkem isella kuin la- (»olla “hiilillä”. Jäsenm äärää ei sa 
painat«» “ihm isen kudoksissa". Por »onut, ainoastaan e ttä  se on “ väliäi 
värit ovat sen m ukaan enkeleitä  | nen ’- ia siilienpä ne tiedot loppuivat, 
sosialisteihin verrattu ina. Jos jos- jotka hän minulle antoi s iitä  uniosta. 
kus työläistoverin oligarkia niur» Tobu.

Lännen Työläisel
Jos teillä on rahoja säästössänne, lähettäkää  ne talle te ttavaksi 

Työläisten Keskinäiseen Säästöpankkiin, Superior, Wis.
Jäm ä pankki on perustettu  Keskipiirin S. S. Järjestön  a lo ttcesta  

palvelem aan työläisiä ja  järjestyneen  työväestön tarpeita . Pankin 
hallinto on sosialistien käsissä eikä siinä ole tilaisuus kenelläkään 
päästä  etuilem aan. • Se on peruste ttu  W isconsinin pankkilakien alai­
sena ja toimii se hallituksen pankkivirkailijani tarkastuksen  alaisena. 
T alletukset m aksetaan ilman ulossanoniista.

TA L L E T U K S IS T A  M AKSETAAN 4 PROS. KORKOA
Korko lasketaan kuukauden ensim älsestä päivästä alkaen talle tuk­

sen sisälle panon jälkeen ja  m aksetaan jokaiselle täydelle kuukaudelle, 
huolim atta, m inkä aikaa talletus on ollut sisällä Täm än lisäksi kaik­
ki pankin tuottam a ylijääm ä voitto jaetaan  vuosittain tallettaj. keskeu.

K U IN K A  VOIDAAN TÄMÄ TÄYTTÄÄ?
Pankillam m e el ole suuria voittoja kiskovia osakkaita eikä kallis- 

palkkaisia virkailijoita, kuten yksityisten keinottelua varten peruste­
tu issa pankeissa. Pankin jäsenistö  täytyy olla sosialistipuolueen jä ­
seniä eikä ne enem pää kuin Johtokuntakaan, saa m itään korvausta. 
Kaikki edut kuuluu tallettajille.

L ähettäkää talletuksenne ja  pyytäkää lähem piä tieto ja osotteella’

The Workers Mutual Savings Bank
SUPERIOR, W IS.

Talletukset on edullisin tehdä ostam alla pankista “d raft’’ pankkim ­
me nimelle.

■I-I-1-4-1-I--11 11-I-r MJ-
+  W H IT E S ID E  U N D ER TA K IN G  C O .+

H A U TA A N TO IM ITTA JA T
Ryhdy asiamieheksi 

+ Toverille.

IDAHO

M ULLAN
A pulaissheriffi, joka ampui John 

Henricksonin Missotilan tien varrella

4" Telefooni 136-364. — Hoquiamin oso- +  *
4« te: 420 K St. Telefooni 136. 4 ' _______ _____ ____ — __________
•J- Aberdeenin »»ote: 109-111 E. 2nd.■»•i-i-i 111 i-i-H -iii i i-i-i-i - i i i i  11 f a * e * o * o * i 5 * o * o * o

HAÏMONDIUISET Hnon.
SAN FRANCISCO.

T oim ittajako Friscoon? Naapuri ja  i m iksikä hän niin m onasti meni vi- j »kseliiset” r r-kaalit kaiken sen estä Ja Jok» sitten  vangittiin, on vapau 
Juhan-K ustaa ovat hiukan puhelleet i hillo, niin hän selitti, e ttä  hänen rak- •; »»seksi? tettu . Kuolemansyytä tu tk inut lau

J He m yyvät näiden m urhattu jen  to- takuuta  antoi lausunnon, e ttä  ampu-ja olleet eri m ieltä yhden Toverin ; kautensa aina sammui en tis tä  mies-
to im ittajan  San Franciscoon a se tta ­
m isesta. M ielestäni kannattaa  asias­
ta puhua ja olen to im ittajan  tänne a- 
settam isen  kannalla. m onestakin 
syystä. Täällä tapahtuu paljon asi­
oita esim. lakkotapauksia oikeuden­
käynti juttuja y. m., j  lista porvarildh 
det valheellisesti lukijoilleen kerto­
vat Monasti tapahtuu, e ttä  tarkotuk 
sella annetaan  lukijoille väärä ku­
vaus asio ista , joskin löytyy tapauk­
sia e ttä  täniii valheellinen kertom i­
nen johtuu m uista syistä, jo ita  ci ai­
na voi välttää. Me kaikki tiedämm e 
täm än kaupungin väkiluvultaan suu­
rim m aksi länsirannikolla. Täm ä e- 
delly ttää  e ttä  täältä myös tapalituu 
enemm än kerro ttav ia  ja seurattav ia  
asioita ja niiden tarkka  seuraamille,i 
ei voi käydä päinsä yksinom aan por- 
variiehtien avulla. Viime aikoina o- 
len lukenut ja  seurannut kolmea 
kaupungin lehteä ja useasti luk<,DUt 
sam an tapauksen niistä Jokaisesta 
lehdestä m utta eritavalla  kerro ttuna 
ja “höyste ttynä”. Siinä täytyy e t­
siä »c keskitie, ettei liikaa valehtele, 
kun kertoo asian  Toverin lukijoille.

Viime viikolla esim. oli täällä  kau 
pungiu auditorium issa n. k. “ lasten 
hyvinvoinnin viikko” ja  voin sanoa, 
e t tä  jos m istään, niin sellaisestak in  
olisi ollut paljon kerrottavaa lasten 
vanhemm ille. Siellä nim. asian tun te­
vat eriko islääkärit antoivat neuvoja 
lasten hoidossa, seu rasta  lasten hy- 
vinvoiativitkkon lehdistä, m utta  en 
saanut sopi aa aikaa m ennä sinne

tään kohtaan. Tuom ari sanoi, e ttä  
j j s  hänellä olisi valtaa, niin hän lä­
hettäisi naikkosen ojennuslaitokseen, 
m utia hänen valtansa tässä ju tussa

verien ruum iista o te ttu ja  kuvia. He Ja tehnyt enem pää kuin täy tti vir- j 
lähettävät “jy risev iä  vasta lauseita” kavelvollisuutensa! 
viranom aisille — niille viranomaisll- Näiden herrain virkavelvollisuudet : 
le, joiden paikkoja lie koettavat kai- ovat todella om ituisia. Kun m iestä i 

on rajo itettu . Niin kuin se onkin; j kil,a keinuilla tu rvata  porvareille ja  ol' am m uttu pidettiin häntä  tunn it-i 
olihan naikkonen ollut kolmelle soi- estää  työväenluokan n iitä  valtaamas- tai» ulkona ja viimeksi useita  tu lite­

ta! He keräävät “puolustusrahas- j ja Mulian in ¡Hilkassa ilman lääkärin- 
toja" jos minkä nimisiä. He koetta- «l»ua.
vat pilkata iiäyftäm oidensä kantta  “Turvallisuus-toim ia”. Kauntin 
sosialisien toim intaa. Tämä on mei- “Cuoluslusneuvusto” on päättänyt i

vanhoillekin. .Sunnuntaina, t. k. 24 j »Iän suom alaisten “rad ikaalien” toi- to im ittaa vuoden 19J8 sotaväeulaHknn ' 
P-, näyttelee meidän näytelm äseuram - ! »»»taa, "vallatakseen teöllisuusval- j ° ka edelly ttää luettelon pitäm istä
me kauniin näytöskappaleen “Nuori •»» työväenluokan johdettavaksi, työ- kaikista kauntin asukkaista  tarko-

väenluokan hyödyksi ja  kootakseen tuksella saada tie tää  kunkin osan-
joukot. yhteen suureen unioon”. On o ,°» “«otatoim enpiteisiin”. Myös va­
so “valtaam ista" ja  “kokoam ista” , Iittiin kullekin paikkakunnalle lisää
to tta  vie! : henkilöitä “epälojaalisuuskom iteaan"

Yksi rengas lisää. Ruotsalaiset o Jonka teh tävänä on o ttaa  tietoon 
vat perustuneet sosialistiosaston, 1 baikkl "epäl«»jaaiiset" ainekset, 
kahdellakym m enellä jäsenellä. Suomalainen kuollut. Nunnain sai-

S. s.-osaston asioita. S tttc  viime I raa,ass;' ’ W aliacessa. kuoli John 
kirjeeni ovat osastoon yhtyneet, seu-I hiom inen, t. k. 13 päivänä H eelai»' 
laavat toverit: uutena, jäsenenä. V ai-' kaivannossa. Burkessä. putoavista ki-

tulle sotam orsian ja se jo yksistään 
riitti rajoittum aan tuom arin valtuu 
den.

Hiukan huveista nuorille ja vaikka

Luotsi”.
Niin, siitä lauautai-illastu minun pi­

ti myös puhua, e ttä  silloin, nim. 23 
I»., sitä  vasta on meidän haalilla haus­
kaa. Asia on nyt sillä lailla, e ttä  
meidän orkesteri ja lauluseuram m e 
sekakuoro an tavat useitten tunnettu ­
jen "niusikantflen” avustam ana “ ru­
nollisen iltam an”. Se iltama on sii­
täkin eriskum m allisem pi kun minulle 
aivan vartnoissta läh teistä  sanottiin, 
e ttä  naisille on sisäänpääsy vapaa; 
Vanhatpojat kuulemma m aksavat ko- 
kn lystit. — Naapuri.

vista saam iensa vammojen johdosta.
— L. L.

Kannattakaa niitä liikkeitä, jot­
ka i lm o itta v a t T o verissa .

UTAH

BINGHAM .
Sotasäästoaeuroja unioitten keskuu­

teen. T. k. 11 p jokin sota&äastöseu- 
ran  puheenjohtaja. F rank A Fisher, 
Sai» Lake Citystä, piti kokouksen eri 
unioitten kanssa ja keskustelun a!

no Järvi, ja m uultukortilla Maria J.
T. Lassila. Tacoman osastosta.

Sanom alehdistä usein huomaa eri 
paikkakunnan uutisissa m ainittavan 
innokkaiden puoluetovereiden m uut­
taneen paikkakunnalta ja m atkusta- Ihoayyhy S a lv a ” ’.............................. 75c
ueen Butteeu. Täällä u u ta  kuiten- G- A. Hellberg, Astoria, Ore. • •
kaan ei ole näkynyt, ei ainakaan so- I - -___' - ------------------------ — -  -
s,.iiKtlo5a«,„n k„kouk„K „ El,k„ l,e
uskovat tää llä  saavan olla työväen 
liikettä  piilossa. Kyllä tPidan toi- 5 
m inU a tarv itaan  täälläk in : täällähän  l a  

j onkin to im inta kovin lam aannuksissa 
. ‘kalkki muu. paitsi vnnaliike. Siis,

he op “sotasäästöseurejen perusta- P°if“ pii'osilla-olo. Varatkaa itseno*'

H. SLIKERMAN
Asianajaja ja Lakimies.

S '’acifit, Bldg. Room 631
SAN FRANCISCO. CAL

Kuluttakaa rahanne
siellä, missä se tulee 
hyödyttämään työläisiä

Mo pidämme täydellistä  yleistä  
sekatavaraa varastossam m e — 
tuore tta  ja  savuste ttua  lihaa.
W ILK ESO N  CO-OPERATIVE  

ASSOCIATION
(Työläisten kauppa)S  

W ILK ESO N , W ASHING TO N

Suomalaisille hyvin 
tunnettu

VALOKUVAAJA
H. T. M0T0Y0SHI
Valmistaa parhaita valokuvia 

2000% FiUmora at.
SAN FRANCISCOSSA

i O Älkää unhottako käydä Michael- O
O sonta tupakka- ja  pallohuonees- O 
O 6a, kun ta rv itse tte  tupakkaa, O 
O m akeisia, m iesten vaatetavarol- O 
O ta, rihkam aa, suom alaista klr- O 
O Jallisuutta  y. m., eli h a lua tte  O 
O tilata  puoluelehtiä. O
O A. T. M ichaelson, O
O Puhelin 138-J. 213 W. Ellis 8t. O
•  o o o o o o o o o  o  o  o  o •

KENKIEN KORJAU8LIIKE  

Adam Karjala

432 Firat St., Raymond, Wash.

SEATTLE NOTION CO.
T ehtailijat, asio lts ija t ja  v ä littä jä t 
hienoille nahka-rahakukkaroille, ra- 
havöiile, m iesten voUje, teräaseille, 
juveelita varoille ja  M lmälaseille ja  
-tarpeille.

j Telaf. Main 5954, Room 8, Pacific 
Blk., 157 Yesler Way, Seattle, Wash

S a l a is e t
Miehen taudit.

e. k. Tosk»llt»et vuodot.. Verenmyrkytyi.. 
Hermovuodot y. m. orat selitetty ja lUäJikre* 

l.h in ta  ilmoiteltu
kirjassa No: I...

t‘oke on rapaa
:aikil!e enot», 

miebill«, jotke 
sitä pyytävät.

P. 4.
LIGNELL CO.
S cru ioe , Wis.

S I:W  K

Osóte;

LAPATOÒSU, Box 5Ö3, 

Superior, Wis.L ig iB H 'in  Suoni. Apteeki
r


